

## 日本文科省要求各縣市政府， 彈性處理外國籍學童就學問題

駐日本代表處教育組

為配合擴大接受外籍勞工之政策，日本文部科學省於 3 月 15 日通知各地方縣市政府，對擬就讀公立國中小學之外國籍學童，依其日語能力，得彈性安排至較其母國年級低一班之學年就讀。

以往居住日本國內之外籍學童倘希望就讀公立國中小學，完全由各地方縣市政府全權處理，但學校教育法規定義務教育階段之就學年齡為 6 至 12 歲，因此有些縣市政府對日語能力仍不足之外籍學童，無法安排外籍學童就讀適合自身日語能力程度之學級，容易發生適應不良之問題。本次依政策新修正之外國人出入國管理之法令，將於 4 月起實施，配合該修正法令之施行，需大幅配合調整相關因應措施，其中教育領域之外籍學童就學問題需彈性處理。

文科省該通知亦要求地方縣市府提供外籍家長多種語言之就學介紹資料，年齡超過義務教育階段之外國籍學童，得進入公立國中就讀。文科省表示，尚未完全掌握義務教育階段未就學的外籍學童確切人數，推測約有 2 萬人。文科省要求各地方縣市教育委員會於 4 月新學年度開始，應與新成立的入出國在留管理廳保持聯絡，以掌握外國籍學童就學狀況

撰稿人/譯稿人：駐日本代表處教育組

資料來源：2019 年 3 月 20 日，讀賣新聞晚報，4 版